



बुमराह जैसा खिलाड़ी एक पीढ़ी में पैदा होता है और हमें खुशी है कि वह हमारे लिए खेलता है। बुमराह के लिए यह जिंदगी में एक बार होने वाला अनुभव था। उनका साथ होना मैदान में हमारे लिए विशेष है। - विराट कोहली

भारतीय क्रिकेटर, जसप्रीत बुमराह के बारे में कहा।



आज का खिलाड़ी



हार्दिक पंड्या

वनडे विश्व कप में टखने की चोट के बाद पंड्या की वापसी की यात्रा निराशा और हताशा से भरी हुई थी। लेकिन उन्होंने विपरीत परिस्थितियों के खिलाफ अत्यधिक लचीलापन और दृढ़ संकल्प दिखाया। पंड्या ने अहमदाबाद में मुंबई इंडियंस की टीम का नेतृत्व किया तो उनकी हटिंग की गई। लेकिन

जब पंड्या टी-20 विश्व कप के लिए मैदान पर उतरे तो यह सब अतीत की बात हो गई। पंड्या ने यहां परेड से पहले टॉफी के साथ अपनी सेल्फी पोस्ट करते हुए लिखा, "जल्द ही मिलते हैं, वानखेड़े!" स्टेडियम के अंदर हार्दिक...हार्दिक के नारे गूंज रहे थे।

क्या आप जानते हैं?... वेसबॉल में औसतन 108 टांके होते हैं क्रिकेट बाल में 65 से 70 के बीच तथा फुटबॉल में 642 से अधिक टांके लगाये जाते हैं।

ओलंपिक के लिए पेरिस रवानगी से पहले मोदी से मिले एथलीट्स, पीएम ने दिया विजय-मंत्र

नई दिल्ली, 5 जुलाई। पेरिस ओलंपिक के लिए खिलाड़ियों की रवानगी से पहले पीएम मोदी से उनसे शुक्रवार को खास मुलाकात की। इस दौरान पीएम ने खिलाड़ियों को विजय मंत्र भी दिया। भारत पेरिस ओलंपिक के लिए लगभग 120 खिलाड़ियों का दल भेज रहा है और उसे उम्मीद है कि इस बाद वे टोक्यो ओलंपिक से बेहतर प्रदर्शन करेंगे। भारत ने टोक्यो ओलंपिक में सात पदक जीते थे जिनमें से नरेंद्र मोदी का भाला फेंक में जीता गया गोल्ड मेडल भी शामिल है।

वहीं, पीएम मोदी ने नरेंद्र मोदी, मुकेशबाज निकहत जरीन और ओलंपिक में दो बार की पदक विजेता बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधु से वचुअल बातचीत भी की। इसके अलावा उन्होंने ओलंपिक के लिए पहली बार जाने वालों को विजय-मंत्र दिया। पीएम ने कहा कि, आप ओलंपिक में जाने और जीतने के मूड में हैं और मैं आपके जीतने के बाद वापस आने पर आपका स्वागत करने के मूड में हूँ। मेरी कोशिश है कि मैं खेल जगत से जुड़े हमारे देश के सितारों से मिलता रहूँ, नई चीजें सीखता रहूँ और उनके प्रयासों को समझता रहूँ और सरकार के तौर पर अगर व्यवस्था में कुछ बदलाव की जरूरत है, कुछ प्रयासों को बढ़ाने की जरूरत है तो मैं



इस दिशा में काम करता रहता हूँ मेरी कोशिश है कि सभी से सीधा संवाद हो।

पीएम मोदी ने आगे कहा कि हम खेलने जा रहे हैं हम अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने जा रहे हैं। ओलंपिक भी सीखने का एक बहुत बड़ा क्षेत्र है जो सीखने की प्रवृत्ति के साथ काम करता है, उसके लिए सीखने के अनेक अवसर हैं। जो शिकायत में जीना चाहते हैं उनके लिए अवसरों की कोई कमी नहीं है।

हमारे जैसे देशों से लोग वहां जाते हैं उन्हें कई कठिनाइयों और असुविधाओं का सामना करना पड़ता है, लेकिन उनके दिल में उनका देश और उनका तिरंगा झंडा होता है। मुझे पुरा विश्वास है कि इस बार भी आगे खेल के क्षेत्र में भारत का नाम रोशन करेंगे। इस दौरान पीएम ने टॉप बैडमिंटन खिलाड़ी और दो बार की ओलंपिक पदक विजेता पीवी सिंधु से बातचीत की। सिंधु ने

कहा, मैं तीसरी बार ओलंपिक में भारत का प्रतिनिधित्व करने जा रहा हूँ। मैंने 2016 में रजत पदक जीता था और 2020 में मैंने कांस्य पदक जीता। मुझे इस साल पदक का रंग बदलने की उम्मीद है, मुझे इस साल एक और पदक की उम्मीद है। इसके अलावा पीएम ने पेरिस ओलंपिक में भाग लेने से पहले ओलंपिक स्वर्ण पदक विजेता भाला फेंक खिलाड़ी नरेंद्र मोदी से भी चर्चा की।

दक्षिण अफ्रीका ने भारत को 12 रनों से हराया, सीरीज में 1-0 की बनाई बढ़त

चेन्नई, 5 जुलाई। दक्षिण अफ्रीका महिला टीम ने भारत को पहले टी-20 मैच में 12 रन से हराया। अफ्रीका द्वारा मिले 190 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए भारतीय टीम 4 विकेट पर 177 रन ही बना सकी। इस जीत के साथ दक्षिण अफ्रीका ने तीन मैचों की टी-20 सीरीज में 1-0 की बढ़त बना ली है। भारत की ओर से जेमिमा रोड्रिग्स (53), शेफाली ने (18), मंधाना (46) और हेमलता (14) रन बनाकर आउट हो गईं।

आखिरी ओवर में भारत को जीत के लिये 21 रन चाहिये थे। परंतु भारतीय टीम 8 रन ही बना सकी। भारतीय महिला क्रिकेट टीम और दक्षिण अफ्रीका के बीच तीन मैचों की टी20 सीरीज का पहला मैच चेन्नई में खेला जा रहा है। भारत ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया है। दक्षिण अफ्रीका ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में 4 विकेट खोकर 189 रन बनाए हैं। अफ्रीका की ओर से ब्रिट्स ने सर्वाधिक 81 रन बनाए। भारत के लिए पूजा और राधा ने 2-2 विकेट चटकए। इसके जवाब में शेफाली वर्मा और स्मृति ने टीम को शानदार शुरुआत दिलाई। दोनों के बीच पहले विकेट के लिए 56 रन की साझेदारी हुई। शेफाली 18, मंधाना 46 और हेमलता 14 रन बनाकर आउट हुईं।

दक्षिण अफ्रीका की सलामी बल्लेबाजलौरा वोल्वाडर्ट और ब्रिटिस ने टीम को शानदार शुरुआत दिलाई है। दोनों के बीच पहले विकेट के लिए 50 रन की साझेदारी हुई। कप्तान लौरा वोल्वाडर्ट 22 गेंद में 33 रन बनाकर आउट हुईं। राधा यादव ने उन्हें आउट किया।मारेजैन कैप और ब्रिटिस के बीच दूसरे विकेट के लिए 56 गेंद में 69 रन की साझेदारी हुई। कैप 33 गेंद में 57 रन बनाकर आउट हुईं।विको ट्रायोन ने 12 रन बनाए। ब्रिटिस आखिरी गेंद पर आउट हुईं। उन्होंने अपनी पारी में 10 चौके और तीन छक्के लगाए।



पाक तीन देशों के लिए सात टेस्ट मैचों की करेगा मेजबानी

लाहौर, 5 जुलाई। पाकिस्तान आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 से पहले बांग्लादेश, इंग्लैंड और वेस्टइंडीज के लिये सात टेस्ट मैचों की मेजबानी करेगा। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने चेरलू सत्र के कार्यक्रम की तारीखों का ऐलान किया। जिसके तहत चैंपियंस ट्रॉफी से पहले पाकिस्तान तीन देशों के लिए सात टेस्ट मैचों की मेजबानी करेगा। टूर्नामेंट से पहले तैयारियों के मद्देनजर पाकिस्तान, दक्षिण अफ्रीका और न्यूजीलैंड के बीच ट्राई सीरीज खेली जाएगी। ये सीरीज आठ से 14 फरवरी तक मुल्तान में होगी। चैंपियंस ट्रॉफी के लिए केवल एक मसौदा कार्यक्रम जारी किया है। घोषित कार्यक्रम के अनुसार पाकिस्तान 21 अगस्त से तीन सितंबर तक रावलपिंडी और कराची में एक-एक टेस्ट खेलेगा। इसके बाद पाकिस्तान, इंग्लैंड के साथ सात से 28 अक्टूबर तक मुल्तान, कराची और रावलपिंडी में तीन टेस्ट मैच खेलेगा। इसके बाद पाकिस्तान का ऑस्ट्रेलिया और जिम्बाब्वे का सीमित ओवरों का दौरा और दक्षिण अफ्रीका का सभी प्रारूपों का दौरा होगा। ऑस्ट्रेलिया में तीन एकदिवसीय और तीन टी-20 मैच 4-18 नवंबर तक खेले जाएंगे। पाकिस्तान जिम्बाब्वे के खिलाफ तीन एकदिवसीय और तीन टी-20 मैच खेलेगा। ये मैच 24 नवंबर से पांच दिसंबर तक बुलावायो में खेले जाएंगे। पाकिस्तान का दक्षिण अफ्रीका दौरा 10 दिसंबर से टी-20 सीरीज के साथ शुरू होगा तथा 26 दिसंबर से सात जनवरी तक क्रमशः सेंचुरियन और केपटाउन में दो टेस्ट मैच खेले जायेंगे।

यूकी भांबरी-ओलिवेट्टी की जोड़ी विम्बलडन के दूसरे दौर में पहुंची



लंदन, 5 जुलाई। भारत के यूकी भांबरी और फ्रांस के ओलिवेट्टी की पुरुष युगल जोड़ी कनाडाकितान के अलेक्जेंडर बुल्किन और अलेक्जेंडर शेवचेंको को मुकाबले में हराकर विम्बलडन चैंपियनशिप के दूसरे दौर में पहुंच गयी है। भांबरी और ओलिवेट्टी की जोड़ी ने कोर्ट नौ पर 58 मिनट तक चले मुकाबले में अलेक्जेंडर बुल्किन और अलेक्जेंडर शेवचेंको की जोड़ी को सीधे 6-4, 6-4 से हराया।

मैच के दौरान इंडो-फ्रेंच जोड़ी ने तीन बार सर्विस तोड़ी और सर्विस पर दो ब्रेक प्वाइंट बचाए। भांबरी और ओलिवेट्टी की अगले दौर में जर्मनी के केविन क्राविटज़ और टिम प्युटज़ से भिड़त होगी। वहीं एक अन्य मुकाबले में एन श्रीराम बालाजी और ल्यूक जॉनसन की जोड़ी को फ्रांस की एल सल्व्वाडोर के मार्सेलो अरेवालो और क्रोएशिया के मेट पाविक की जोड़ी ने सीधे सेट में 6-4, 7-5 से हराया।



जोकोविच, फर्नले को हराकर विम्बलडन के तीसरे दौर में

लंदन, 5 जुलाई। सात बार के विंबलडन चैंपियन सर्बियाई टेनिस खिलाड़ी नोवाक जोकोविच ब्रिटेन के जैकब फर्नले संघर्षपूर्ण मुकाबले में हराकर विंबलडन चैंपियनशिप के तीसरे दौर में पहुंच गये हैं। ऑल इंग्लैंड क्लब में खेले गये मुकाबले में, एक महीने पहले घुटने में लगी चोट के बावजूद जोकोविच ने ग्रैंड स्लैम के मुख्य ड्रामा में अपना पहला मैच खेल रहे ब्रिटिश वाइल्डकार्ड जैकब फर्नले पर 6-3, 6-4, 5-7, 7-5 से जीत दर्ज की। सर्बियाई खिलाड़ी जोकोविच तीसरे दौर में मुकाबला एलेजान्द्रो टेबिलो और फ्लेवियो कोबोली के मैच के विजेता से होगा। मैच के बाद जोकोविच ने फर्नले के प्रदर्शन की सराहना करते हुए कहा, "जैकब को शानदार मैच के लिए बहुत-बहुत बधाई। उन्होंने शानदार प्रयास किया और बहुत बढ़िया टेनिस खेला।"

ये तो शुरुआत है, अभी तो बहुत दूर जाना है : जसप्रीत बुमराह

बुमराह ने संन्यास के कयासों को सिर से खारिज किया

वानखेड़े, 5 जुलाई। टी20 वर्ल्ड कप 2024 का खिताब जीतने के बाद विराट कोहली, रोहित शर्मा और रविंद्र जडेजा ने टी20 फॉर्मेट को अलविदा कह दिया है। इसके बाद जसप्रीत बुमराह के लिए अलग अलग कयास लगाए जा रहे थे। लेकिन भारतीय क्रिकेटर अब राहत की सांस ले सकते हैं। दरअसल, जसप्रीत बुमराह ने अपने रिटायरमेंट प्लान का खुलासा का ऐलान कर दिया था। बता दें कि, बुमराह ने अपने संन्यास से जुड़े सवाल और कयासों को पूरी तरह खारिज कर दिया है।



गुरुवार को बारबाडोस से स्वदेश लौटी टीम इंडिया का दिल्ली और मुंबई जैसे शहरों में जोंरों शोंरों से स्वागत हुआ। वहीं मुंबई में विकट्री परेड का आयोजन भी किया गया। ये विकट्री परेड नरीमन प्वाइंट्स से शुरू होकर वानखेड़े स्टेडियम तक जाकर थमी। जहां टीम के सम्मान समारोह की तैयारी पहले से कर ली गई थी। इसी समारोह में बुमराह ने संन्यास के कयासों को सिर से खारिज कर दिया। जसप्रीत बुमराह ने विकट्री सेलिब्रेशन में अपने रिटायरमेंट पर बात की। उन्होंने कहा कि, अभी ये बहुत दूर है। मैंने अभी तो शुरुआत की है। ये सब अभी

बहुत दूर है। जस्सी ने वानखेड़े की यादों को जिक्रू भी किया, उन्होंने कहा कि ये मैदान बहुत खास है। मैं जब बच्चा था तब यहां आया था आज मैंने जो देखा, इससे पहले कभी नहीं देखा। 30 वर्षीय तेज गेंदबाज ने टी20 वर्ल्ड कप 2024 में 15 विकेट झटके। उन्हें प्लेयर ऑफ टूर्नामेंट चुना गया। उन्होंने वर्ल्ड कप जीत पर कहा कि, टी20 वर्ल्ड कप जीतने के बाद हर खिलाड़ी के चेहरे पर खुशी के आंसू थे। मैं अपने बेटे को देखकर भावुक हो गया। आमतौर पर ऐसा नहीं होता लेकिन उस वक्त मेरे पास कहने के लिए शब्द नहीं थे मैंने रोना शुरू कर दिया और दो-तीन बार रोया।

आईसीसी ने किया बुमराह, रोहित, मंधाना को प्लेयर ऑफ द मंथ पुरस्कार के लिए नामांकित

दुबई, 5 जुलाई। अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने टी-20 विश्वकप टूर्नामेंट में शानदार प्रदर्शन करने वाले जसप्रीत बुमराह और रोहित शर्मा तथा महिला वर्ग में स्मृति मंधाना, मैया बाउचर और विशमी गुणरत्ने को प्लेयर ऑफ द मंथ पुरस्कार के लिए नामांकित किया। आईसीसी की ओर से प्लेयर ऑफ द मंथ पुरस्कार के लिए जारी की गई नामांकित सूची में भारत के तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह, सलामी बल्लेबाज रोहित शर्मा और अफगानिस्तान के बल्लेबाज रहमानुल्लाह गुरबाज तथा महिला वर्ग में स्मृति मंधाना, इंग्लैंड की मैया बाउचर, श्रीलंका की विशमी गुणरत्ने भी शामिल हैं। बुमराह ने जून में हुये टी-20 विश्वकप टूर्नामेंट में 15 विकेट चटकए। उन्हें इस प्रदर्शन के लिए प्लेयर ऑफ द सीरीज का खिताब से नवाजा गया। वहीं रोहित शर्मा ने टी-20 विश्वकप के आठ मैच में 156.70 स्ट्राइक रेट से एक बार नाबाद रहते हुए 257 रन बनाए। उन्होंने तीन अर्धशतक भी बनाये थे। उनका सर्वश्रेष्ठ स्कोर 92 रन रहा था। अफगानिस्तान के सलामी बल्लेबाज रहमानुल्लाह गुरबाज ने टी-20 विश्वकप में 35.12 की औसत और 124.33 के स्ट्राइक रेट से कुल 281 रन बनाए। महिला वर्ग में दक्षिण अफ्रीका के कप्तान (210) दोहरा शतक बनाने भारतीय महिला टीम को बल्लेबाज स्मृति मंधाना, श्रीलंका की विशमी गुणरत्ने ने वेस्टइंडीज के खिलाफ भरेलू एकदिवसीय श्रृंखला में तथा इंग्लैंड की मैया बाउचर को भी उनके शानदार प्रदर्शन के लिए प्लेयर ऑफ द मंथ की नामांकन सूची में शामिल किया गया है।

नई खेल नीति खिलाड़ियों को करेगी प्रोत्साहित : पठानिया

धर्मशाला, 5 जुलाई। कांग्रेस के विधानसभा में उप मुख्य सचेतक तथा पावर लिफ्टिंग ऑफ इंडिया के उपाध्यक्ष और हिमाचल प्रदेश पावर लिफ्टिंग के अध्यक्ष केवल सिंह पठानिया ने कहा कि प्रदेश सरकार की नई खेल नीति का उद्देश्य खेलों को बढ़ावा देना और प्रोत्साहित करना है। पठानिया ने कहा है कि पुरस्कार राशि में वृद्धि खेलों के प्रति राज्य सरकार की प्रतिबद्धता को दर्शाती है। उन्होंने कहा कि सरकार की इस पहल से खिलाड़ियों का मनोबल बढ़ने के साथ खेलों में उत्कृष्टता हासिल होगी।

अब युवाओं के हाथ में होगी कमान, भारत-जिम्बाब्वे का पहला मैच हारारे में

पिछले 5 टी-20 मैचों में 2 बार जीता है जिम्बाब्वे मैच सायं 4.30 बजे से सोनी स्पोर्ट्स पर

हारारे, 5 जुलाई। भारत और जिम्बाब्वे के बीच 5 टी20 मैचों की सीरीज खेली जाएगी। इस सीरीज का पहला मैच शनिवार को खेला जाएगा। भारतीय टीम की कप्तानी शुभमन गिल करेंगे, जबकि जिम्बाब्वे टीम की कमान सिकंदर रजा के हाथों में होगी। भारतीय टीम वर्ल्ड टी20 रैंकिंग्स में टॉप पर काबिज है। दरअसल, भारतीय टीम नंबर-1 बनने के बाद पहली बार जिम्बाब्वे के खिलाफ खेल रही है। वहीं, आंकड़े बताते हैं कि इस फॉर्मेट में जिम्बाब्वे ने भारतीय टीम को 257 टक्कर दे है।

जिम्बाब्वे ने पिछले 5 टी20 मैचों में भारत को कड़ी टक्कर दी है। जिम्बाब्वे ने भारत को 2 बार हराया है, जबकि भारतीय टीम को 3 बार जीत मिली है। वहीं, अब तक भारत और

जिम्बाब्वे का टी20 फॉर्मेट में 8 बार आमना-सामना हुआ है, जिसमें टीम इंडिया ने 6 बार बाजी मारी है। जबकि जिम्बाब्वे ने 2 बार भारत को हराया है। भारत और जिम्बाब्वे के बीच कुल 8 टी20 हारारे में खेले गए हैं। इस मैदान पर भारत पहली बार साल 2010 में टी20 खेला था। हारारे स्पोर्ट्स क्लब को सेलिब्रिटी स्पोर्ट्स क्लबके नाम से जाना जाता है। अब तक इस मैदान पर 41 टी20 खेले जा चुके हैं। पहले बल्लेबाजी करने वाली टीम को 23 बार जीत मिली है, जबकि 17 बार टीमों ने सफलतापूर्वक रनों का पीछा किया है। इस मैदान पर पहले बल्लेबाजी करते हुए एवरेज स्कोर 156 रन है। जबकि दूसरी पारी में एवरेज स्कोर 139 रन है।

भारतीय समयसार मैच शाम 4.30 बजे शुरू होगा। लेकिन भारतीय फैंस लाइव स्ट्रीमिंग और ब्रॉडकास्ट कैसे देख पायेंगे? भारतीय फैंस भारत-जिम्बाब्वे टी20 सीरीज सोनी स्पोर्ट्स नेटवर्क पर देख पायेंगे। इसके अलावा सोनी लिव एप पर लाइव स्ट्रीमिंग देख पायेंगे।

त्रिशा जॉली-गायत्री गोपीचंद की जोड़ी कनाडा ओपन के क्वार्टरफाइनल में

कैलगरा, 5 जुलाई। त्रिशा जॉली और गायत्री गोपीचंद की भारतीय जोड़ी ने महिला युगल स्पर्धा में नतारूजा एंथोनीसेन और एलिसा तिट्टोसैटोनी की डेनमार्क-नोदरलैंड जोड़ी पर जीत दर्ज करते हुए कनाडा ओपन के क्वार्टरफाइनल में जगह बना ली है। मार्किन-मैकफेल सेंटर में गुरुवार को खेले गये मुकाबले में भारतीय जोड़ी को पहले गेम में मिली हार के बाद शानदार वापसी करते हुए 48 मिनट में मैच 17-21, 21-7, 21-8 से जीत लिया।

सातवीं वरीयता प्राप्त त्रिशा और गायत्री शुक्रवार को क्वार्टरफाइनल में चीनी ताइपे की सीह पेई-शान और हंग एन-त्सु की जोड़ी से भिड़ेंगी। पहले राउंड में डेनमार्क के शटलर रासमस गेप्के को हराने वाले प्रियांशु राजावत ने पुरुष एकल में राउंड ऑफ 16 मुकाबले में जापान के ताकुमा ओबायाशी पर 21-19, 21-11 से जीत दर्ज की। भारतीय शटलर राजावत शुक्रवार को डेनमार्क के एंडर्स एंटीनसेन से मुकाबला करेंगे। वहीं भारतीय महिला एकल बैडमिंटन खिलाड़ी अनुपमा उपाध्याय और तान्या



हेमंत, पुरुष युगल जोड़ी कृष्णा प्रसाद गर्गा और साई प्रतीक के और मिश्रित युगल जोड़ी रोहन कपूर और रूथविका गड्डे अपने-अपने मुकाबले हार गये। उपाध्याय को कनाडा के मिशेल ली ने तीन गेमों में 21-14, 17-21, 21-13 के स्कोर से हराया। हेमंत थार्डलैंड की खिलाड़ी बसुनान ऑगबामरंगफान के खिलाफ 11-21,

13-21 से हारकर बाहर हो गईं। पुरुष युगल स्पर्धा में कृष्णा प्रसाद गर्गा और साई प्रतीक को चीनी ताइपे की जोड़ी लिन बिंग-वेई और सु विंग हेंग से 19-21, 21-18, 17-21 मिशेल ली ने तीन गेमों में 21-14, 17-21, 21-13 के स्कोर से हराया। हेमंत कुआन और सूथिन-हुई की चीनी ताइपे जोड़ी से 15-21, 21-19, 9-21 से हार गए।

क्रिकेट टीम की जीत पर गर्व, अब हमारी बारी : हरमनप्रीत सिंह

नई दिल्ली, 5 जुलाई। टी20 विश्व कप में भारतीय टीम की शानदार जीत पर भारतीय हॉकी कप्तान हरमनप्रीत सिंह को गर्व है और उनका वादा है कि पेरिस ओलंपिक में उनकी टीम भी देशवासियों को फिर इसी तरह से जश्न मनाने का मौका देगी। रोहित शर्मा की कप्तानी वाली भारतीय क्रिकेट टीम ने आईसीसी खिताब के लिये 11 साल का इंतजार खत्म करते हुए बारबडोस में दक्षिण अफ्रीका को हराकर टी20 विश्व कप जीता।



चैंपियन टीम का स्वदेश लौटने पर पलक पांवड़े बिछाकर अभूतपूर्व स्वागत किया गया। इस महीने के आखिर में होने वाले पेरिस ओलंपिक की तैयारियों के लिये शिविर में मसरूफ भारतीय हॉकी टीम के कप्तान हरमनप्रीत ने को दिये विशेष इंटरव्यू में कहा, " एक खिलाड़ी होने के नाते बड़े टूर्नामेंट में जाना और अच्छा प्रदर्शन करके विश्व कप जीतना,उमसे बड़ी कोई बात नहीं है। पूरा देश आपके साथ झुम रहा है। इससे बड़ी गर्व की बात क्या हो सकती है।"

बतौर कप्तान पहला लेकिन कैरियर का तीसरा ओलंपिक खेलने जा रहे 28 वर्ष के इस ड्रैग फिलकर ने कहा, " हमारी भी यही कोशिश है कि ओलंपिक

जाकर पदक जीते और स्वर्ण पदक जीतकर देशवासियों को यही खुशी फिर से दें। देश के साथ इन पलों को हम भी जियें। मेरे लिये इससे बड़ी गर्व की बात नहीं

होगी।" उन्होंने भारतीय कप्तान रोहित शर्मा की तारीफ करते हुए कहा, "पिछले साल वनडे विश्व कप फाइनल हारने के बाद उन्होंने टी20 विश्व कप जीता जो बहुत बड़ी बात है। रोहित का भी काफी लंबा सफर रहा है और उन्होंने कई उतार चढ़ाव देखे हैं।

पूरे देश को और हमें भी उन पर गर्व है।" तोक्यो ओलंपिक में 41 साल बाद पदक जीतने वाली टीम का हिस्सा रहे हरमनप्रीत ने कहा, " जब तोक्यो में हमने 41 साल बाद पदक जीता तो हॉकी के लिये यह टॉर्निक की तरह रहा। इस बार हमारी जिम्मेदारी बड़ी है और सभी को पता है कि उस पदक के बाद कितना थका और सम्मान मिला है।" उन्होंने कहा कि तोक्यो ओलंपिक के सफर का हर पल उन्हें आज भी याद है और ताउम्र नहीं भूलेगा। उन्होंने कहा, " पदक जीतने का अहसास कभी नहीं भुलाया जा सकता। टीम में जो ये खिलाड़ी आये हैं, हम उनके साथ अपना अनुभव बांटते हैं कि ओलंपिक पदक जीतना आसान नहीं होता। वे भी ध्यान से सुनते हैं और पूरे जोश से मेहनत करते हैं।"

महाराष्ट्र सरकार ने टीम इंडिया को 11 करोड़ का इनाम देने की घोषणा की

वानखेड़े, 5 जुलाई। भारतीय टीम रोहित शर्मा की अगुवाई में टी20 वर्ल्ड कप खिताब जीतने के बाद गुरुवार को भारत आई थी और उसके बाद पीएम मोदी ने टीम से मुलाकात कर खिलाड़ियों को बधाई दी और फिर टीम इंडिया को मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में सम्मानित किया गया। इसके बाद भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान रोहित शर्मा को महाराष्ट्र सरकार ने सम्मानित किया। महाराष्ट्र के सीएम एकनाथ शिंदे ने रोहित शर्मा, सूर्यकुमार यादव, शिवम दुवे, यशस्वी जायसवाल को मिलने के लिए बुलाया और उन्हें सम्मानित किया। सीएम शिंदे ने रोहित शर्मा को छत्रपति शिवाजी महाराज की प्रतिमा भेंट की। रोहित शर्मा ने महाराष्ट्र विधान सभा में नेता पक्ष और विपक्ष को संबोधित किया और सीएम शिंदे का आभार व्यक्त किया। रोहित शर्मा ने इस दौरान कहा कि सूर्यकुमार यादव ने बताया कि गेंद उसके हाथ में फंस गई थी। भगवान का शुक्र है कि ऐसा हुआ, वरना मैं उसे पकड़ लेता। वहीं महाराष्ट्र सरकार ने टीम इंडिया को जीत के लिए 11 करोड़ रुपये इनाम के रूप में देने का ऐलान किया। देवेन्द्र फडणवीस ने इस मौके पर कहा कि महाराष्ट्र की राजनीति में एकता नहीं है लेकिन कैप्टन रोहित शर्मा की वजह से आज हम सब टीम इंडिया के लिए एकजुट हैं।

मुंबई से कभी भी विश्व कप फाइनल की मेजबानी मत छीनना : आदित्य ठाकरे

मुंबई, 5 जुलाई। शिव सेना (यूबीटी) नेता आदित्य ठाकरे ने शुक्रवार को कहा कि मुंबई में टी20 विश्व कप विजेता भारतीय क्रिकेट टीम का भव्य स्वागत बीसीसीआई के लिए संदेश भी है कि देश की वित्तीय राजधानी से कभी भी किसी बड़े टूर्नामेंट का फाइनल मैच मत छीनो। ऐसा लगता है कि ठाकरे की टिप्पणी भारतीय क्रिकेट बोर्ड की आलोचना के लिए थी जिसने 2023 में आईसीसी वनडे विश्व कप की मेजबानी में इसका फायदल मुंबई के बजाय अहमदाबाद को दिया था। भारत पिछले साल नवंबर में हुए विश्व कप फाइनल में आस्ट्रेलिया से हार गया था।